

gospodarske, obrtniške in narodne



Izhajajo vsako sredo po celi polji. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrto leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrto leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 17. aprila 1872.

Obseg: Vabilo v izredni občni zbor c. k. kmetijske družbe. — Posnetek iz vodil za veliko razstavo 1873. leta na Dunaji. — Naprava svilodnega semena po celičnem načinu. (Konec.) — Dvanajst glavnih pravil umnega poljedelstva. — Gospodarske novice. — Borba o avstrijski ustavi. — Potopisni listi slovenskega učitelja svojemu pobratimu. — Slovansko slovstvo. — Dopisi. — Novičar.

VABILO

v izredni občni zbor

c. k. kmetijske družbe v Ljubljani

15. maja 1872.

Program obravnav:

1. Poročilo in razgovor o udeležtvu družbe kmetijske pri veliki razstavi dunajski leta 1873.
2. Poročilo in razgovor o udeležtvu družbe kmetijske pri razstavi mlekarstva na Dunaji letošnjega leta.
3. Poročilo o shodu kmetovalcev, ki bode po pozivu c. kr. ministerstva za kmetijstvo letos na Dunaji in volitev poslanca v ta shod.
4. Predlog o napravi hranišča za kmetijske mašine in poljedelsko orodje na družbinem vrtu.

Ker je glavni predmet tega izrednega zbora ta: v čem in kako naj se udeleži družba kmetijska velike dunajske razstave, in ker podpisani centralni odbor misli, da bi se med drugim tudi kranjska vina, vina iz sadja in pa žgana vina (brinjevec, slivovec), kakor tudi kis (jesih) v razstavi dunajski pogrešati ne smela, zato so vljudno naprošeni vsi, ki imajo kaj takega razstave vrednega, naj za pokušnjo in razsojo od vsacega vina in kisa pošljejo že temu zboru kakih 8 dni pred 15. majem, in to po dve buteliji z napisom lastnika, kraja in leta, kdaj je vino bilo pridelano.

V tem zboru bodo na ogled postavljene tudi nekatere mašine in se na vrtu poskusile.

Zbor bode na vrtu družbe kmetijske na spodnjih Poljanah.

Začetek zborovanja ob 9. uri dopoldne.

Centralni odbor c. k. družbe kmetijske

v Ljubljani 15. aprila 1872.

Gospodarske stvari.

Posnetek iz vodil

za veliko razstavo 1873. leta na Dunaji. *)

Skupine ali grupe razstavnih reči.

I. Razstava bode obsegala 26 skupin, in sicer pridelke in izdelke:

1. rudarstva in plavžarstva, 2. kmetijstva, gozdarstva, vinoreje, sadjereje in vrtnarstva, 3. kemične izdelke, 4. hrano ali živež kot obrtniške izdelke, 5. klekovnino in tkanino, obleko, 6. usnjarijo in obrtne izdelke iz gumilastike, 7. kovinske izdelke, 8. les in leseno robo, 9. izdelke kamenene, prstene in steklene, 10. drobno blago, 11. papir, 12. izdelke pisarske in risarske umetnosti, 13. stroje (mašine) in vozila, 14. znanstveno orodje, 15. godbeno orodje, 16. vojaške stvari, 17. mornarske reči, 18. stavbstvo in zemljemerstvo, 19. meščanske hiše z notranjo opravo in lepoticami, 20. kmečke hiše z opravo in orodjem, 21. narodne hišne stvari, 22. razkaz koristi muzejev in umetnih obrtnij, 23. cerkvene umetnije, 24. reči umetnosti in umetne obrtnije prejšnjih časov, razstavljene od prijateljev umetnosti nabiralcev (Exposition des amateurs), 25. podobarstvo in malarstvo sedanjega časa, 26. pripomočke šolstva, odgojiteljstva in izobraževanje.

II. Začetek in konec razstave.

Razstava se bode 1. dne maja 1873. leta začela in konec oktobra istega leta končala.

III. Obrok za oglase.

Vsak, kdor misli v razstavo kaj poslati, mora se od 1. dne maja letošnjega leta začeti, zadnji čas pa do 1. dne julija pri deželni razstavni komisiji ljubljanski oglašiti. Za oglase se dobodo posebni listi (formulari) pri deželni komisiji v Ljubljani; vsak razstavec mora tak oglasnik v vseh njegovih vrstah na tanko izpolniti.

IV. Odkaz prostora in razstavno pismo.

Potem, ko se v razstave za posamesne grupe potrební prostor odloči, in se vsakemu razstavcu pripustljiv prostor na tleh ali na stenah odmeri, bode se vsakemu avstrijskemu razstavcu do 31. dne oktobra letošnjega leta v imenu glavnega vodstva razstavno pismo dalo, to je, potrjenje, da je njegov oglas sprejet, s tem potrjenjem se bode pa razstavcu ob enem tudi naznanila njegova razstavna številka, razstavno mesto (park, obrtniška palača, mašinska dvorana) in koliko prostora da dobí na tleh ali ob stenah.

*) Ta vodila so veljavna za vsako deželo; le sedeži deželnih komisij so različni. Vred.